

新春 走基层

与时间赛跑 急诊科里的别样新年

——西安工会医院急诊科新年24小时坚守一线小记

□ 记者 殷博华

“您多大年龄?是否患有基础疾病?发烧几天了……”1月8日,记者来到西安工会医院,急诊科医生黄江波正在向前来就诊的患者询问病情。短短的15分钟,他连续接诊了4名患者。

自疫情防控政策优化以来,原本就十分忙碌的急诊科,更是按下了“快进键”。从2022年12月13日起,西安工会医院急诊科就进入急救高峰期,每日接诊量达200余人次。面对成倍增长的患者,西安工会医院急诊科25名医护人员始终坚守在一线,有的医护人员甚至带病上岗。

春节将至,但受疫情影响,急诊科的医护人员依然在岗位上与时间赛跑。今年春节,他们将会在医疗救治一线度过。

“救助病患永远是医生的首要职责,新的一年,患者的安康就是给我们最大的祝福。”西安工会医院急诊科主任焦德圣说。

记者了解到,在疫情防控政策优化后,急诊科医护人员其实是最早的一批感染者,医护人员短时间内大量减员,为保证每一位急危重症患者能得到及时治疗,焦德圣带领身体健康和症状较轻的医护人员一起,连续24小时,甚至48小时

奋战在急诊一线。

“12月中下旬是急诊科最忙碌的时候,每天都是超负荷工作,输液室、急救室挤满了排队的患者,就连跨年也忙得不可开交。”西安工会医院急诊科主治医师王建说。

2022年是王建从业以来最忙碌的一年,一天最多的时候能接诊100多人。12月中下旬,随着科室人员骤减,医院提出了全力保障患者救治工作的要求,身为科室主治医师,他主动提出连续加班问诊的请求。

“很多医护人员都生病在家,但患者每天都呈增长趋势,尤其是看到很多老人和孩子饱受着病痛折磨时,所以我必须在岗!”王建说。

“我报名,我来坐诊!”响应医院的号召,王建第一个报名,在给人简单叮嘱了几句后,就立刻投入到紧张的工作中。

其实在报名前,王建已连续加班超过了32小时,他的身体已经疲惫不堪,还伴随着咳嗽和发烧症状,但为了让最早一批感染的同事能够得到充足的休息,他谁也没有告诉,始终坚持工作,同事们也是在事后从他家人的口中得知真相。

“大家都很辛苦,许多护士每天不是在去护理患者的路上,就是正在为患者输液。面对很多老年患者,他们还要随时留意观察。”焦德圣说。



在急诊科的老年患者中,有很多人患有基础疾病,对这类患者进行护理,护士们往往更辛苦。

王丹是西安工会医院急诊科的一名护士,在急诊高峰期,她身兼数职,既要引导患者就诊、输液,还要提醒患者注意事项、开展巡查……本应该由几名同事共同负责的工作,现在都由她一个人全部承担了下来。

薛大妈今年72岁,在输液过程中,身体状态一直不是很好。王丹每次都格外留意老人的情况,除了询问老人身体状况等基本情况下,还会主动帮助老人干一些力所能及的事情。

面对幼龄患者,她一边安抚,一边帮忙扎针,还时不时要对一旁

的家长叮嘱几句。

“服务和治疗患者是医护人员的职责。”王丹说。

西安工会医院急诊科护士长高娟告诉记者,在就诊高峰期,有些同事虽然声音已经嘶哑,但仍然要努力大声说话,以方便引导患者就诊,有些同事在工作中咳嗽不止,还有很多人顾不上生病的家人,一心扑在岗位上。

在新春佳节即将到来之际,急诊科的医护人员也买来了“福”字和春节贴画,准备把科室布置一番,让科室充满浓浓的“年味”,给患者营造一个温馨的就医环境。焦德圣说,今年除夕夜,科室部分医护人员仍将坚守岗位,用心守护患者的健康。

全民健身热古城 体育消费提档升级

□ 实习记者 闫智 记者 李荣

日前,国务院印发《全民健身计划(2021—2025年)》,提出了加大全民健身场地设施供给,广泛开展全民健身赛事活动,提升科学健身指导服务水平,推动体育产业持续健康发展等任务要求。

随着疫情防控进入新阶段,全民健身活动、群众赛事也逐渐复苏,各年龄段、不同群体都在用不同的方式表达着对体育锻炼的热情。

家住西安市的温先生酷爱打乒乓球,孩子上小学后,更是养成了周末带孩子一起打球的习惯。

“打乒乓球对大人小孩身体都好,在陪孩子运动的过程中,还能一起度过美好的亲子时光,从小培养孩子对体育运动的兴趣。”温先生说,随着孩子年龄增长,他正在考虑给孩子报一个专业培训班进行学习。

“相较于书法、美术等文艺类培训班,体育类培训班的钱花得更值。”家住西安市纬一街的李女士说,“多运动可以增强体质,坚持锻炼还能提高孩子的精神状态和学习专注度。”

1月7日,在位于西安市高新二路的易联足球训练中心,10多个孩子正在专业老师的带领下进行着基础训练,家长们则趴在球场旁边的铁栅栏上,看着孩子训练。



“既锻炼了身体,还能增加兴趣爱好。”当被问及为什么带孩子来踢球,家长高杰说,踢球的孩子,从最开始就要直面球场上遇到的各种困难,能帮助孩子懂得从哪里跌倒就从哪里爬起来的道理,进而在成长的道路上迎难而上,不畏艰难。

“参加足球训练的学生多在6—12岁,根据不同年龄,课时费在150元左右。”易联足球训练中心的折老师告诉记者。

据《2022年大众健身行为与消费研究报告》显示,在对1018位中小学生家长进行调研后发现,近20%的家长为孩子报班参加体育培训,有45.5%的家长增加了孩子在体育运动上的消费;从调研数据来看,球

类和游泳是最热门的青少年体育培训项目,跆拳道、体能训练、棋类、滑板和户外营地训练也较受学生及家长青睐。

除青少年体育培训项目火热外,一些新玩法、新科技也助推了体育消费提档升级。

春节临近,天气渐冷,路上的行人明显较少,但健身房里却是一派热火朝天的景象。1月6日晚,记者来到位于长安中路花旗国际广场的莱瑞健身房,不少市民正在运动器械旁挥汗如雨,享受着健身带来的快乐。

“健身房24小时营业,晚上6点以后是店里最热闹的时候,许多会员都要锻炼到凌晨。”健身房工作人员告诉记者,这一片属于商业区,来健身的大多是附近的上班族,夜间健身需求旺盛,店里会根据会员需求和健身习惯的不同,在晚上多设置一些运动课程。

参加体育锻炼,专业的运动设备必不可少。记者注意到,元旦假期后,许多商场的体育消费快速增长,专业跑步、居家健身成为运动领域热门话题。

1月8日,在位于省体育场附近的一家体育用品商店里,记者看到,各种运动器材琳琅满目,运动服、跑步机、各种球类等商品应有尽有,价格从几十元到上千元不等。期间,陆续不断有市民前来选购。

“如今人们的健身意识增强了,不少上班族更注重锻炼身体,往年运动器材销售以单位采购为主,现在以家庭为单位购买的越来越多,消费金额逐年增加。”据体育用品器材店工作人员介绍,今年店里的球类器材、跑步机、瑜伽垫等健身器材一直销售较好。

去年11月,西安市政府就今后一个时期促进古城全民健身更高水平发展,更好满足人民群众的健身和健康需求作出部署,印发《西安市全民健身实施计划(2021—2025年)》,预计到2025年,全市全民健身公共服务体系功能更加完善,群众参与体育健身意识进一步增强,经常参加体育锻炼的人数将占到全市人口总数的53%以上,每千人拥有社会体育指导员2.9名,科学健身指导服务经常广泛,全民健身与全民健康深度融合,全民健身在倡导健康生活、凝聚人心、促进经济社会发展方面的作用将更加明显。

省妇联启动“巾帼暖阳行动”六送活动

本报讯(记者 李彦伶)1月9日,记者从省妇联了解到,为贯彻落实全国妇联和省委关于做好当前农村地区新型冠状病毒感染疫情防控以及元旦春节期间有关工作的安排部署,省妇联近日印发通知,对加强当前农村地区新冠疫情防控 and 元旦春节期间有关工作进行部署,强调要全面贯彻落实党的二十大精神,坚持以人民为中心的发展思想,切实履行引领服务联系职能,助力全省农村地区疫情防控工作。

通知要求,各级妇联组织要立足党政所需、妇女所需、妇联所能,结合实际迅速开展送健康、助力农村地区妇女疫情防控、送温暖、元旦春节期间开展走访慰问、送服务、深入开展党的二十大精神宣讲和巾帼志愿服务、送岗位、持续促进妇女创业就业、送法律、对特困妇女儿童进行排查救助和送关爱、对农村留守儿童困境儿童群体开展关爱帮扶的“巾帼暖阳行动”六送系列活动,助力各级党委政府更好统筹疫情防控和经济社会发展,持续提升妇女儿童获得感、幸福感、安全感。

去年我省刑事案件立案同比下降14.5%

本报讯(记者 唐冰)1月9日,记者从省公安厅获悉,2022年,全省公安机关持续抓好防风险、保安全、战疫情、护稳定、促发展各项措施落实,有力维护了全省社会大局持续平安稳定。

全省公安机关深入开展矛盾纠纷排查化解,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展“百万警进千万家”活动,全面排查化解家庭矛盾、婚恋感情、邻里纠纷、医患矛盾、经济纠纷等突出矛盾纠纷,共走访家庭966万余户(次)、单位29万余个(次),排查化解矛盾纠纷9.4万余起,入户走访率、主要矛盾排查率均达到100%。

全省公安机关常态化推进扫黑除恶斗争,重拳打击涉网新型黑恶犯罪、农村黑恶势力以及“沙霸”“矿霸”等涉黑恶犯罪,打掉涉黑犯罪组织2个、恶势力集团17个、恶势力团伙30个,查封、冻结、扣押涉案资产1.58亿余元,破获九类涉恶案件1508起、七类涉网黑恶犯罪案件208起,打掉网上涉恶组织2个。

严打突出违法犯罪,在打击拐卖妇女儿童专项行动中破获案件37起,抓获犯罪嫌疑人87名,解救人员80名;在“云剑-2022”行动中,破获电信网络诈骗案件1.1万余起,抓获犯罪嫌疑人5.58万余名,实现了案件立案数、群众损失同比下降,破案数、抓获犯罪嫌疑人数量同比上升的“两降两升”重大突破,国务院联席办全国推广陕西经验。

扎实推动打击整治养老诈骗专项行动,破案2013起,抓获犯罪嫌疑人2605名,打掉团伙208个,追赃挽损16.37亿元,各项工作指标均高于全国平均水平;深入推进打击防范文物违法犯罪专项行动,破案320起,抓获犯罪嫌疑人334名,追缴文物3万余件。同时,持续推进打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动,侦办案件77起,抓获犯罪嫌疑人114名;在“飓风行动”追逃专项会战中抓获网上在逃人员6000余名;坚持“命案必破”,破获现发命案142起。据统计,2022年全省刑事案件立案同比下降14.5%。

全省公安机关紧盯治安热点突出问题,全面净化社会治安环境,深入开展夏季治安打击整治“百日行动”和开展夏季治安巡查宣防集中统一行动,社会治安环境得到进一步改善。“雷霆-2022”“破小案暖民心”专项行动破案1.4万余起,“清源断流”专项行动破获毒品刑事案件514起,抓获犯罪嫌疑人795名,缴获毒品172.3千克;清查收缴各类枪支762支、管制器具1158把,侦办跨境赌博案件251起,抓获犯罪嫌疑人1401名,打掉平台52个,查封冻结资金20.83亿余元;严厉打击涉食药环和知识产权违法犯罪,侦办案件1178起,抓获犯罪嫌疑人1714名,打掉窝点336个,涉案价值7.1亿元。

全省公安机关严厉打击涉疫违法犯罪,全年侦办涉疫刑事案件184起,办理涉疫行政案件2929起。依法打击破坏市场经济秩序、妨害企业生产经营的各类违法犯罪行为,全年共侦破经济犯罪案件1077起,抓获犯罪嫌疑人1491名,涉案价值2.87亿余元,挽回经济损失4242万余元。

本报讯(记者 牛小宁 实习记者 刘楠 田力 通讯员 钟声遥)新年伊始,万象更新;重任在肩,只争朝夕。连日来,在全国人民深入学习贯彻党的二十大精神之际,宝鸡市各区县政协陆续进入“两会时间”,建言资政、凝聚共识,共同绘就宝鸡未来发展的美好蓝图,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。

渭滨区政协 1月8日,宝鸡市渭滨区政协十届二次会议开幕。区委书记段小龙、区长吴昱昕等区级领导到会祝贺,区政协主席李元祥代表常委会作工作报告。

报告指出,过去一年,渭滨区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕党委、政府中心工作,坚持团结和民主两大主题,在建言资政和凝聚共识上双向发力,各项工作取得新进步。2023年,区政协将认真贯彻落实党的二十大精神,紧扣“建设西部高质量发展先行示范区”目标,加快建设发展优、环境优、民生优、治理优、党建优的最优城区,切实发挥专门协商机构作用,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,全力以赴做好新时代人民政协“五强五答”新实践。

会上,渭滨区政协副主席张小平代表常委会作提案工作报告。

金台区政协 1月9日,宝鸡市金台区政协十届二次会议开幕。区委书记薛建恩、区长王润军等区级领导到会祝贺,区政协主席王启代表常委会作工作报告。

报告指出,2022年,金台区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全区经济社会高质量发展贡献了政协力量。2023年,区政协将深入学习贯彻党的二十大精神,紧扣“一四五十”战略,围绕加快实施金台高质量发展“1239”行动,充分发挥专门协商机构作用,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,完善民主监督和委员联系界别群众制度,坚持在继承中发展、在开拓中前进、在创新中提高,以高水平履职服务高质量发展。

会上,金台区政协副主席严晓霞代表常委会作提案工作报告。

眉县政协 1月8日,眉县政协十届二次会议开幕。县委书记王继萍、县长张小平等县级领导到会祝贺,县政协主席曲永宏代表常委会作工作报告。

报告指出,过去一年,眉县政协紧紧围绕全县重点工作部署,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为加快推进眉县经济社会高质量发展作出了新贡献。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是眉县高质量发展的关键之年,县政协将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕县委决策部署,持续提升履职实效,不断提高凝聚共识水平,充分发挥专门协商机构作用,为加快建设实力眉县、活力眉县、美丽眉县、幸福眉县、清廉眉县,全面推进中国式现代化眉县实践贡献政协力量。

会上,眉县政协副主席朱文杰代表常委会作提案工作报告。

岐山县政协 1月8日,岐山县政协十届二次会议开幕。县委书记杨鹏程、县长张军辉等县级领导到会祝贺,县政协主席刘玉广主持会议,县政协副主席陈克礼代表常委会作工作报告。

报告从强化政治引领、助推高质量发展、汇聚发展合力、服务发展大局、强化自身建设五个方面全面回顾总结了过去一年县政协工作。报告指出,2023年,县政协将以党的二十大精神为引领,在筑牢思想政治基础上提高“政协站位”;以提高建言资政水平为导向,在推动岐山高质量发展上贡献“政协智慧”;以广泛凝聚共识为动力,在汇聚团结奋进力量上传递“政协声音”;以推动提质增效为目标,在强化自身建设上上好“政协形象”。

会上,岐山县政协副主席翟国军代表常委会作提案工作报告。

太白县政协 1月8日,太白县政协九届二次会议开幕。县委书记刘俊霞、县长张俊峰等县级领导到会祝贺,县政协副主席冯燕艳代表常委会作工作报告。

报告从强引领共筑同心、夯实思想政治基础;强主业提质增效,助推绿色产业发展;强责任增进福祉,聚力民生服务保障;强探索创新实践,激发协商民主活力;强基础培根固本,锤炼队伍硬作风五个方面回顾总结了县政协2022年工作。报告指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,县政协要围绕中心商大事,聚焦重点议要事,紧盯问题督实事,把牢正确履职方向,提高建言资政水平,践行履职为民宗旨,广泛凝聚各界共识,全面加强自身建设,全力推进太白县转型发展突破发展。

会上,太白县政协副主席李伯锁代表常委会作提案工作报告。

陇县政协 1月7日,陇县政协十六届二次会议开幕。县委书记叶盛强、县长李维芳等县级领导到会祝贺,县政协主席梁治军代表常委会作工作报告。

报告指出,过去一年,陇县政协在县委坚强领导下,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,在助推现代化新陇县建设的壮阔实践中投身主战场、建功新时代,在推动政协事业创新发展中担当主力军、干出新样子,各项工作取得了新成绩。2023年,县政协将以党的二十大精神为引领,聚焦高质量发展,切实发挥专门协商机构作用,着力把“重要阵地”建得更加牢固,把“重要渠道”建得更加通畅,把“重要平台”建得更加坚实,更好地为社会主义现代化新陇县建设贡献智慧和力量。

会上,陇县政协副主席闫引娟代表常委会作提案工作报告。

凤县政协 1月8日,凤县政协十三届二次会议开幕。县委书记张杨、县长蒋铃等县级领导到会祝贺,县政协主席王勇代表常委会作工作报告。

报告指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,全县政协委员要切实加强调查研究,积极建言资政,切实提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为谱写凤县高质量发展新篇章作出新的更大贡献。要强化理论武装,坚守政协初心,精准对标对表新时代市县政协工作的新要求,牢牢把握政协工作正确前进方向,以更高站位把准政治方向,以更高要求落实党的领导,以更高水平汇聚共识。要加强政协自身建设,提升委员履职能力和水平,高标准推进机关建设,全力推进政协工作提质增效。

会上,凤县政协副主席刘碧霞代表常委会作提案工作报告。

开启新征程 凝心聚力向未来

——宝鸡各区县进入“两会时间”